

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
SABADO  
5  
NOVIEMBRE 1938  
Año 4.º - 2.ª época  
Núm. 15.015

## Desde el Canaletas hasta el pueblo de Miravet, que también ha sido ocupado, la orilla derecha del Ebro se halla en nuestro poder

### Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 4 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado en su brillante avance, persiguiendo y aconchando al enemigo sobre el río Ebro, cuya orilla derecha está en nuestro poder desde el Canaletas hasta el pueblo de Miravet, que también ha sido ocupado. En una gran parte de su

extensión ha sido rebasada hacia el norte la carretera de Pinell a Miravet, oponiendo los rojos considerable resistencia, rechazándose sus contraataques y causándoseles terrible derrota, pues han dejado materialmente cubierto de cadáveres el terreno de la acción. Se han hecho setecientos veintisiete prisioneros y se han cogido grandes cantidades de armamento, aun no clasificado, y va-

nos depósitos de municiones y material.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y de La Selva, provocando en ellos explosiones e incendios.

Salamanca, 4 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Frente de Cataluña

## Ha quedado realizada victoriosamente la genial maniobra del Ebro

(DEL ENVIADO ESPECIAL DE NUESTRA AGENCIA "LOGOS", CARMELO MARIN)

Ahora es cuando aparece a los ojos de todos los españoles la importancia exacta de todas las operaciones desarrolladas en el frente del Ebro durante los dos meses últimos. Ya anunciamos nosotros en varias crónicas anteriores que aquellas alturas y cotas que el Parte oficial comunicaba que se habían conquistado, gracias a un heroísmo insuperable y a un vigoroso empuje, tenían más valor que el que a los profanos en el arte militar podía significar.

Aquellas operaciones han servido precisamente ahora para que "gráficamente", con la conquista de unos pueblecitos catalanes, comprendiéramos la capacidad combativa del Ejército español y supiéramos que el expurgar de toda la margen derecha del Ebro al enemigo era cosa de muy breve tiempo. Y la concepción estratégica de nuestro Caudillo luce ahora con toda su maravillosa esplendor. Sabía el Generalísimo que había de ceder a nuestro ímpetu, y abriendo una brecha, nuestras fuerzas podrían filtrarse todo lo que fuera necesario para la iniciación de nuestra maniobra.

Por esta razón insistimos en el asalto de las fortalezas rojas, hasta que nuestros incomparables infantes se montaron a caballo en las sierras de Pandols, Caballs y San Marcos. Conquistadas ya estas alturas, irrumpen en la zona del adversario cuatro dardos de fuego que, en armonía y ritmos coordinados, estrangulan la bolsa inferior de los dos que en este frente separan la carretera de Gandesa a Mora de Ebro. Dos columnas salen de la sierra de Caballs; una de ellas, apoyada nuestro flanco izquierdo por nuestras posiciones al sur de la Venta de Camposinos, penetra violenta hacia Mora de Ebro; la otra se alarga buscando la carretera de este pueblo a Pinell

y corta el nudo de comunicaciones marxistas, dejando aislados a los batallones enemigos establecidos en la organización defensiva de estos pueblos. Otras dos flechas se disparan simultáneamente por la sierra de Pandols, y mientras la primera se posesiona de Pinell de Brau, la otra cierra al sur de este pueblo la bolsa, ahogando los núcleos que el enemigo situó para la defensa del pueblecito tarraconense.

Secuencia de movimientos cuando se ha ejecutado con la precisión con que lo hicieron los soldados magníficos del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, pero que presupone en el cerebro creador un conocimiento y unas horas de intenso estudio sobre los complejismos sistemas de cordales, barrancadas y precipicios abruptos que, en planos de escarpados diversos, absorberían toda la fina atención del Generalísimo.

Aquellas cuatro columnas que citamos anteriormente como iniciadoras de "la genial maniobra del Ebro" han confluído hoy y enlazado a 18 kilómetros a vanguardia del punto de partida, y nuestro frente se ha formalizado desde Camposinos a la margen derecha del río. Para unirse hoy hubieron de asaltar antes 19 núcleos fortificados con todo lujo y derroche de cemento y hierro y 15 sistemas de líneas atrincheradas, comunicadas entre sí por caminos cubiertos, las cuales eran voladas una tras otra, a medida que las iban conquistando nuestros soldados.

Con las primeras horas de la mañana nuestro avance, que con intensidad apoyaba la Artillería nacional y lo escoltaban gran número

de aviones españoles. A mediodía estaba rebasado el kilómetro doce de la carretera de Pinell a Mora, que por tercera vez era sesgada por nuestras tropas, que a paso firme siguieron por la misma orilla del río, ocupando el pueblo de Miravet.

Más al sur, en el sector de Pinell y después de conquistar el Aliga, con su estratégica situación a 383 metros de altura, han cerrado por la espalda el paso de las fuerzas marxistas que cubrían el frente extremo de la sierra de Pandols, haciendo gran número de prisioneros y recogiendo una considerable cantidad de armamento y municiones.

La desmoralización de los rojos se ha patentado en el día de hoy más claramente que en ninguna otra jornada. Imposible de rehacerse ante el desconcierto que les ha producido nuestra habilísima maniobra, huían sin sentido alguno de nuestra situación, viniendo a nuestras líneas, donde, sin moverse los soldados españoles, caían prisioneros. Otros eran perseguidos por la Aviación nacional, y hasta doscientos metros han descendido nuestros pilotos para ametrallar las descompuestas filas marxistas.

Queda, pues, realizada victoriosamente "la genial maniobra del Ebro". Yo, lector, he procurado explicarte la. Toma un mapa en tus manos y admira. Con ella rendirás inmediatamente tu gratitud a los soldados españoles que en ellos participaron. En esta gran batalla, en esta gran campaña que poses, la estrategia del Generalísimo Franco, Caudillo de España.—LOGOS.

### DE LA VIDA OFICIAL

## Se va a redactar un proyecto de ley de Gobierno y Administración Local

### Los trabajos de sementera son declarados de interés y utilidad nacionales

UNA ORDEN

LOGOS.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy sábado la siguiente orden del ministerio del Interior.

Los fines que en el articulado de la presente orden se expresan, este ministerio ha tenido a bien disponer: Que el primer artículo del proyecto de ley de Gobierno y Administración Local en que se aprueba el régimen municipal provincial y las funciones delegadas del Gobierno en circunscripciones referidas con carácter general.

segundo.—De dicha comisión forman parte los señores siguientes: Joaquín Benjumea y Burín, jefe del Servicio Nacional de Regiones Agrarias y reparaciones y alcalde de Logos.

tercero.—El Sr. García Oviedo, catedrático de Derecho Administrativo en la Universidad de Sevilla.

cuarto.—El Sr. Álvarez Jerdín, catedrático de la Facultad de Derecho de Oviedo y secretario de la Administración Local de Logos.

quinto.—El Sr. Allué Salvador, presidente de la Diputación Provincial de Logos.

sexta.—El Sr. Hoyo Sánchez, jefe del Estado y oficial letrado de Logos.

séptima.—El Sr. Moraleja Díaz, abogado de Logos.

octava.—El Sr. Martínez de Tena, jefe del Estado.

novena.—El Sr. Martín Mateo, alcalde de Logos.

decimo.—El Sr. Negueruela Caballero, jefe de la Diputación Provincial de Logos.

interés y utilidad nacionales la realización de las labores agrícolas y trabajos complementarios para la presente sementera de otoño y la inmediata de primavera.

Todó los alcaldes constituirán bajo su presidencia, en el plazo de cinco años a partir de la publicación de este decreto, Juntas agrícolas integradas por el jefe local de Falange, como vicepresidente, y tres vocales.

### PERDIDA

de una pulsera de pelo de camello y oro, extraviada en el trayecto de la calle Mayor al Hospital militar número 1. Se agradecerá la entrega en la Casa Hontuyelo, donde se gratificará, si así se desea.

### Acerca de una traición

## El fracaso de Companys en París

PARIS.—Se conocen algunos detalles de las andanzas de Companys en París y del fracaso que obtuvo uno de los proyectos más importantes que trajeron en el último viaje a esta capital.

La conferencia de Munich sugirió una combinación a los capitostes de la Generalidad, y encargaron a su representante en París y a los señores Decás y Gassols yne prepararon diversas entrevistas con determinados personalidades, preferentemente con la diplomacia francesa.

Llegó Companys a París con Rubio Tuduri (Companys no sabe francés) e inició las visitas preparadas hasta llegar al despacho de una personalidad que tiene motivos suficientes para estar bien enterada de lo que ha ocurrido en Cataluña y en toda la zona roja.

Después de las presentaciones de rigor fué dado a conocer el proyecto de los separatistas catalanes. Se habló de Checoslovaquia, de los sudetes, de las minorías étnográficas, etc., y llegado el momento, la personalidad francesa de referencia, que les había escuchado con toda atención, expresó su opinión en la forma siguiente:

"Señor Companys: siento tener que decirle que lo que ustedes proponen es totalmente impracticable. En primer lugar, no existe ninguna analogía entre el caso de Checoslovaquia y Cataluña; luego no creo encuentren ningún francés que apoye sus intenciones, pues es necesario tener en cuenta que, concedido lo que pide Cataluña, los mismos argumentos podrían ser esgrimidos para Alsacia y Lorena. Y además, en su caso, entre las dificultades insuperables y la de los millones de asesinatos en Cataluña, de recurrir a un plebiscito, ellos no podrían votar."—FARO.

### JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

ESTADISTICA DE CEBADA

Transcurrido el plazo concedido por esta Junta para la remisión de la estadística de existencias de cebada y no habiéndose recibido la correspondiente a los pueblos que a continuación se indican, por la presente se le requiere para que lo hagan dentro del tercero día, bien entendido que en otro caso se impondrá a los señores alcaldes la multa de cien pesetas, con la que quedan conminados, sin perjuicio de designar un comisionado que a su costa pase a recoger dicho servicio.

**PUEBLOS QUE SE CITAN:**

Báscos de Ojeda, Berzosilla, Brañeros, Bustillo de la Vega, Calahorra de Boedo, Celada de Robledo, Cenera de Zalima, Fresno del Río, Hornillos de Cerrato, La Puebla de Valdevia, Mieces de Ojeda, Morafinos, Néstar, Olmos de Ojeda, Payo de Ojeda, Pino del Río, Quintanaluengos, Rivero de la Cueva, San Cebrían de Mudd, San Cristóbal de Boedo, Tariego, Torremorueco, Valdeolmillos, Vega de Bur, Velilla de Guardo, Vergaño, Villamediana, Villanueva de Henares y Villodrigo.

—Estadísticas de alubias—

Se recuerda asimismo a los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, el envío de la estadística de existencias de alubias, cuyo plazo termina en éste día.

### EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

## Temas del momento

Los dedos se les figuran huéspedes

Ahora es "L'Humanité" quien postula con urgencia la retirada de mercenarios y se irrita por las dificultades que, según ella, opone al proyecto la Sociedad de Naciones. Si no supiéramos que la indignación del órgano comunista responde a móviles radicalmente distintos, habría para inquietarse. Aterra, en efecto, la perspectiva de una ayuda de la Liga a la Causa nacional. La Sociedad de Naciones tiene "jettatura", mala sombra; pleito que defiende, es pleito perdido. ¡Ay del territorio o población; ay del Estado que sufra la malaventura de caer bajo su simpatía... No, no. Ni la Liga protege o auxilia a Franco, ni éste necesita o invoca la benevolencia de una institución que en el área internacional representa, en ánimo y cuerpo, lo que el Movimiento de julio vino justamente a desenmascarar y destruir. El malhumor bolchevique se explica por la circunstancia de que la comisión delegada por Ginebra para contrastar la pureza del licenciamiento está compuesta por militares que a la hora de realizar su misión han de mirarse, no en crédito exhausto de la entidad mandataria, sino en el prestigio de su propio uniforme. Hombres de honor, no podrían participar sin deshonrarse en la farsa de un despidio fragmentario e inoperante, ni cerrar los ojos ante la realidad de una naturalización merced a la cual las brigadas extranjeras han sido dadas en las diferentes formaciones aéreas, terrestres y navales que prolongan la cuenta resistencia del Frente popular. Para la dialéctica de los descontentos

no deja de sugerir una mentalidad infantil. ¿Que la comisión llegó a España treinta días después del discurso pronunciado en Ginebra por Negri? Embuste manifiesto: llegó a los veinte días, plazo en que la propuesta entró, después de discutida y aprobada, en vías de ejecución, o sea con presteza y diligencia que en la historia del moroso organismo constituyen una innovación. En todo caso, lo que no tiene disculpa es la abulia de quienes figuran meter prisa a los demás. Cinco semanas, más de cinco semanas hace que el Frente popular festeja y exporta la supuesta españolización de su ejército, y todavía no ha hecho el recuento de los voluntarios que trata de repatriar!

Se queja "L'Humanité" de que algunos comisionados interroguen estrechamente a los milicianos extranjeros. ¿Qué menos podrían hacer unos señores que han asumido la responsabilidad de decir al mundo si hoy o no repatriarían, y en caso afirmativo, si es fraccionaria o total? Todavía tendrían que inquirir y deambular más, mucho más. Se trata de dos frentes, uno largo, el otro extensísimo, y de dos retaguardias cuyo escudriño exigirá meses, mejor que semanas.

Por la coherencia del portavoz comunista, se trasluce que el mandato de la Liga tropieza con dificultades que el Gobierno de Barcelona no acepta de grado la verificación del licenciamiento. Si los jefes y oficiales que forman la comisión cumplen honradamente su deber, todo su deber, aun veremos cosas peores.

### DEL GOBIERNO CIVIL

## La suscripción del Aguinaldo al combatiente

PROXIMA CIRCULAR

De acuerdo con la orden del ministerio del interior, el próximo lunes se publicará una interesante circular de nuestra primera autoridad civil, dando normas para el mejor resultado en esta provincia de la suscripción del "Aguinaldo al combatiente".

NUEVA JUNTA

A primera hora de la tarde ha quedado constituida con la presidencia del señor gobernador, la junta encargada de confeccionar el pa-

drón de familias necesitadas, que tienen derecho a percibir auxilios de Beneficencia.

VISITAS

En el día de hoy recibió el excelentísimo señor gobernador las visitas del alcalde de Rivas de Campos, jefe y secretario de Falange de Monzón, don Hemino Franco, far macéutico, señorita Martina Gutiérrez, de Palencia, don Andrés González, de Barrio de San Pedro, señor Bustamante y doña Clotilde Casares, de Villafra de la Peña.

## El Soberano británico aprobará el martes, en todas sus partes, la política de Chamberlain

LONDRES.—Se conoce en líneas generales el contenido del discurso que S. M. el Rey pronunciará en la Cámara el próximo martes.

Después de referirse el soberano al desarrollo de la crisis checoslovaca y a la solución de Munich, dice lo siguiente: "El deseo de todos los pueblos de no verse arrastrados a una guerra es claro y significativo. Estoy plenamente convencido —declara el rey— de que todos, hombres y mujeres, se alegran y agradecen profundamente

que el peligro inminente de una guerra haya sido alejado. Ruego a Dios —sigue diciendo Jorge VI— que entre Europa, después de esta crisis, en una nueva era de paz." El discurso de la Corona subraya la continuación que el acuerdo anglo-italiano será puesto en vigor lo más pronto posible. El Gabinete está plenamente convencido de que esta decisión reforzará aún más las buenas relaciones que ya existen entre Italia y la Gran Bretaña.

Se muestra satisfecho también de que la no intervención en España haya hecho progresos y dice que son muy de lamentar las hostilidades entre el Japón y la China.

El discurso demuestra seguidamente la satisfacción del rey con motivo de las relaciones anglo-egipcias, así como también por la conclusión del acuerdo con Irlanda, y lamenta los actos de violencia contrarios a las leyes que se realizan en Palestina.

El discurso hace constar, finalmente, que el rearme de la defensa será necesario un aumento de los impuestos. El Gabinete concierne toda su atención en las necesidades de la defensa, teniéndose para ello en cuenta las más recientes experiencias hechas en esta materia.—LOGOS

**Dr. Ledo**  
PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arcé, número 4  
VALLADOLID

**AGRICULTURA**  
Se inserta un anuncio para iniciar el curso de enseñanza de la agricultura declarando de



# La actualidad española en la prensa alemana

## La victoria de FRANCO, única solución de la contienda

"Hamburger Fremdenblatt" publica un interesante artículo dedicado al problema de la guerra de España en el que se enjuician los últimos acontecimientos, tanto desde el punto de vista de la total diplomacia europea, como desde los acontecimientos que directamente se refieren al desarrollo de la guerra.

Pero en la guerra española, que sin duda alguna es uno de los puntos esenciales de estas nuevas relaciones europeas, la cuestión se plantea totalmente diferente. La guerra

española no puede entrar, como se suele pensar, en la órbita de un arreglo general de las cuestiones europeas. La guerra civil española, en la que se lucha desde hace más de dos años por salvar la unidad de la Patria y las esencias de una civilización, habrá de tener algún día una solución, que nadie más que los propios españoles ansían. Todo el mundo desea en España el fin de una guerra, que cuanto más dura, más pesada ha de ser su carga, por que ello significa una mayor pérdida de vidas humanas y de material, que durante algún tiempo habrá de gravitar sobre la vida de la nación.

Por esto, España ha sabido rechazar con gesto altivo y digno, todas las asechanzas lanzadas por los propios rojos y por aquellos países que están interesados en hacer una España débil, y que pretendían poner un final sin victoria a la guerra.

De esta manera, el ambiente que hoy se recoge en la zona nacional, es que la población desea el final de la guerra y el florecimiento de la paz, pero siempre a base de la victoria que Franco, un día tras otro, durante más de dos años, ha ido cosechando en los campos de batalla.

Nada de mediaciones, que serían como un arrancar la victoria al único victorioso. En esta cuestión, Franco ha hablado siempre bien claro al mundo, y hasta lo último sabrá mantener su actitud, porque tiene la inmensa fuerza de estar apoyado y asistido por la opinión unánime de su país.

Para llegar a esta victoria final, Franco ha hecho concesiones a la política europea, como es la retirada de diez mil voluntarios extranjeros. A cambio, pide lo que le corresponde en buena teoría internacional, que es la concesión del derecho de liberación y el cierre hermético de la frontera francesa para que los rojos no sigan recibiendo material bélico que no haría otra cosa que prolongar la contienda, pero nunca hacer que ésta cambiara su curso actual.

Para reafirmar esta decidida actitud de victoria total, el generalísimo Franco ha desencadenado en estos días una imponente ofensiva en el sector del Ebro, que por las magnitudes que acusan los comunicados de guerra y las opiniones de los críticos militares que observan la situación sobre el terreno, amenaza con ser la liquidación definitiva del ejército catalán, al mismo tiempo que las fuerzas nacionales conquistan nuevas posiciones y puntos estratégicos, que han de ser arranque para futuras operaciones.

Estas victorias, contundentes y rotundas, son las que darán la total victoria a Franco, o la rendición sin condiciones de la España roja, ya casi completamente exhausta de todo poder y dividida por mil discordias interiores.

# Los vuelos de Mussolini, desde Octubre de 1937

ROMA.—Todo piloto militar va provisto de un "cuaderno de vuelo" en el cual se registran escrupulosamente la actividad aérea desarrollada por el mismo piloto.

El cuaderno de vuelo del Duce registra, para el año XVI, de la era fascista, una actividad que sube a 41 horas. No ha habido mes, en el año que termina, en el cual el Duce no haya realizado uno o más largos vuelos de entrenamiento, algunos en condiciones atmosféricas francamente desfavorables; no ha habido mes en el cual el Duce no haya inspeccionado personalmente, sobrevolándolos con el aparato pilotado por él mismo, campos de aviación, instalaciones aeronáuticas, zonas particularmente interesantes del territorio nacional y del litoral. Pocos, poquísimos pilotos de los que no están en servicio activo permanente pueden gloriarse de una tan notable actividad de vuelo. Como siempre, es el Duce el que da el ejemplo más luminoso. Los pilotos saben lo que significa haber realizado 41 horas de vuelo cuando no se ejercita exclusivamente la misión del aviador; lo saben bien los pilotos de la reserva, para los cuales está ordenada una actividad anual de diez horas para mantenerse entrenados.

De excepcional importancia ha sido el larguísimo vuelo—de unos 285 minutos—realizado por el Duce el 18 de agosto desde Guidonia a la isla de Pantelleria, y regreso al aeropuerto del Lirio, para efectuar una inspección de los trabajos de la base de Pantelleria. (USI).

# Licenciado por la Sociedad de Naciones

POR METERSE DONDE NO LE LLAMAN

GINEBRA.—Un comunicado de la sociedad de naciones a la prensa, ha dado a conocer, que ha sido suprimido el puesto de jefe de gabinete del secretario general Avenol. El cargo en cuestión estaba ocupado por Marcel Hoden, ciudadano francés, hombre de extrema izquierda y gran partidario de la política antifascista seguida por la Liga. El cargo ha sido suprimido, según se asegura oficialmente por razones de economía; pero según lo que se ha sabido (y esta es la opinión generalmente admitida), ha sido suprimido por el hecho de que Hoden se había opuesto tenazmente al cambio preconizado en la política internacional por Francia e Inglaterra después de la conferencia de Munich.

Como quiera que Hoden tenía un contrato permanente que le aseguraba el cargo de jefe de gabinete por toda la vida y que él no quería marcharse de ninguna manera, el medio de suprimir el cargo ha sido el único apto para eliminar este hombre que se había convertido en indeseable. — (USI).

**FERRETERIA ARIAS**  
Barrio y Mier, 5  
PALENCIA

Anuncie usted en  
**EL DIA DE PALENCIA**  
MAYOR, 15 APARTADO 34

# Del Movimiento Nacional en nuestra provincia

## Aguilar de Campóo, escenario de la guerra y baluarte de la defensa palentina



Aguilar de Campóo, fué modelo de villas hasta después de las elecciones de febrero, en que se nombró una comisión municipal integrada por la más indeseable del pueblo para regir los destinos de la localidad. Desde entonces se inició un cambio de política totalmente indigna y avasalladora que se agudizó al salir de las cárceles los revolucionarios de octubre del 34, pues la proximidad con los centros de Baruelo y Reinosa hizo que esta población se infestase pronto de la carroña marxista transmitida en periódicos y folletos. Más a pesar de todo ello, y durante la nefasta república, los candidaturas de derechos triunfaron siempre en Aguilar.

Por aquellas fechas, ya se hallaba organizada en esta villa Falange Española, con pocos, pero valiosos elementos a quien los marxistas tenían su respeto, pues sobradamente sabían que eran jóvenes que se jugaban el todo por el todo allí donde se

intentase ultrajar a la Patria. Mas como la canalla contaba con las riendas del poder, detuvo y encarceló a los falangistas, Angel Pérez, Asperón, Martínez y Antonio Carbonell, obligando a la gente de orden a retirarse a sus domicilios, de la que no podían salir sino a oír blasfemias, insultos y amenazas graves. Esto era el llamado frente popular!

El día que estos jóvenes fueron conducidos por la guardia civil a Palencia, para cumplir una injusta condena, el comercio e industria de Aguilar, unánimemente, en señal de protesta, cerró sus puertas dirigiéndose en manifestación a la estación, para despedir, brazo en alto y a grito de ¡Arriba España! a los impulsores de la Falange y mantenidos del orden en la localidad.

Ello dió motivo para que los comerciantes fuesen objeto de expediente, citándose para las diez de la noche en la Casa Consistorial, lo que constituyó una encerrona, pues

habían avisado a los elementos de la casa del pueblo, y al salir por los pasillos los comerciantes, entre los que se encontraban respetables señoras y caballeros de edad madura, fueron maltratados entre blasfemias, insultos y amenazas graves. ¡Esto era el llamado frente popular!

Durante los días del 17 al 20 de julio, existió entre los elementos izquierdistas gran incertidumbre y nerviosismo por lo que montaron guardia permanente en la casa del pueblo. La gestora estuvo reunida día y noche, etc, etc.

La gente de orden que desde sus casas veían estos tragines y que por añadidura, sabían que como fuerza existían en el pueblo cinco números de la guardia civil, hubieron de pasar también días muy amargos, que se acentuaron en la mañana del domingo al ver en las afueras del pueblo nutridos grupos de marxistas con toda clase de armamento y en actitud revolucionaria nada tranquilizadora.

En la mañana del lunes la actividad en la casa del pueblo continuó como en días anteriores, acordándose la huelga general y obligando al paro y cierre de la industria y el comercio.

En este mismo día, al mediodía, llegó un pundonoso brigada del benemérito instituto a aquella localidad, y dirigiéndose a unos cuantos elementos no simpatizantes con las izquierdas, les dijo: "El que se sienta español, al cuartel y a las armas". La reacción fué unánime, dirigiéndose a la casa cuartel donde ya se encontraban jóvenes de Falange Española, y desde aquel momento Aguilar empezó a ser escenario de la guerra y baluarte de la defensa de nuestra amada provincia.

Del libro, próximo a publicarse: "El movimiento nacional en Palencia y su provincia" por José Luis DE CASTRO.

# Panorama de la zona roja

## Desengañados de los laboristas británicos

Todo eran cánticos en loor de los laboristas británicos en la España roja. Sus diputados, iban y venían de Londres a Barcelona, pasaban unas horas en la ciudad mediterránea, asistían a una farsa, eran obsequiados con un par de banquetes y luego habiában de lo que no habían visto y largaban en artículos y discursos todo el material que la oficina de propaganda roja había dejado entre otras cosas en los bolsillos de sus gabardinas. El respeto con que se les trataba era tal, que la prensa anarquista les daba el trato de "legisladores".

Pero los rojos, siempre desagradecidos hacen ahora a los laboristas británicos víctimas de su mal humor. No les perdonan que no hayan llevado al imperio británico a la guerra y que no hayan desencadenado la revolución social en la Gran Bretaña.

Copiamos de "La Vanguardia" del 27:

"Son innumerables en el reino unido, las personas que tienen una visión clara del porvenir y que están convencidos de que la política de concesiones continuas al agresor no puede conducir sino a la catástrofe. Pero las más representativas de esos personas y con ellas los partidos de la oposición limitan su protesta a un trino jericameo que, naturalmente no conduce a nada práctico. Ahora se agitan los laboristas, como si tu

fin se hubieran decidido a dejar sentir su fuerza en Downing Street. Sus dirigentes "han decepcionado a la masa" y parecen querer rehabilitarse. Pero otras veces ha parecido lo mismo y todo ha continuado igual".

Los rojos de España han perdido la fe en la democracia, en las internacionales, en el SPO, en el laborismo británico. Les queda sólo fevida e indestructible la fe en su jefe, Stalin, el único al que trata con consideración—mejor, con servilismo—la prensa de la España roja.



**¡Recetas caseras no!**

Cuando estoy resfriado o padeczo de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".

**Instantina**  
alivia al instante

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**

y genito-urinario  
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos)  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.)  
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)  
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4  
PALENCIA

# El caos en la Rusia soviética

## ¡Vamos de tomar ejemplo de nuestros enemigos, ha dicho Stalin

### Nuevas y cruentas depuraciones en el ejército

Se confirma que ha sido exonerado del mando del ejército del Extremo Oriente; pero hay aún quien pone en duda la noticia de su arresto.

Hace días que los retratos del mariscal jexpuestos en el museo del ejército rojo en Moscú han sido mandados quitar.

De todas maneras resulta que en los primeros días de octubre, Blücher fué llamado a Moscú con el pretexto de una importante reunión de los jefes militares soviéticos.

El mariscal, llegado a la capital soviética, temiendo una trampa, prefirió no alojarse en el cuartel militar donde él se había alojado anteriormente.

El día 5 de octubre, dos oficiales de la GPU se presentaron en el hotel donde vivía Blücher, el cual poco después salió en su compañía. Desde aquel momento no volvió a entrar en el hotel, ni ha sido visto en Moscú.

Según algunos rumores Blücher está guardado con centinelas a la vista en una villa de los alrededores de Moscú en espera de que se decida sobre su suerte.

# Robladillo

## MUERTO EN LA CRUZADA

Un fuerte latigazo de emoción ha sufrido el vecindario de este pequeño pueblo al comunicarle la triste noticia del fallecimiento del joven Mariano Calvo Fernández, muchacho de elevado espíritu patriótico y religioso, que desde los primeros días de iniciarse el glorioso Movimiento nacional ha luchado con entusiasmo y fe ciega por la Causa nacional.

Su espíritu militar ha quedado bien patente desde Baruelo de Santullán, donde se inició su magnífica campaña, hasta las tierras catalanas, donde generosamente ha derramado su sangre a los 21 años de edad, pasando a la historia de los mártires.

A sus atribulados padres y a su hermano el heroico sargento del batallón 103, don Epifanio, testimonios nuestro más sentido pésame.

Mariano Calvo Fernández: ¡Presente!

**TANY SOL**

Guarde sus dientes de la caries

**TANY SOL**

CREMA DENTAL CIENTIFICA

SAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA  
— MEDICINA GENERAL Y PARTOS —  
Calle de Valladolid  
(Frente a Casa Sabadell)  
de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

**CIENZA - OPTICO**  
MAYOR, 162. - PALENCIA

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilia la gente, pero que a monotonía; no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de MARTIN.

**JUEROS, CAMISAS, CORBATAS**  
MAYOR, 78 y 81.

**CARBON**

Para calefacciones  
Para cocinas  
Para estufas  
Para braseros  
Para fraguas

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa

Almacenes "RIVERO"

Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

# ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN patatas de consumo superiores en Piña de Campos. Hilario Sobrino.  
PASTOS de invierno. Se arriandan para ganado tanar los de la Dehesa del Rebollar, término de Honorata de Cerrato, con buenas tenadas y abrevaderos. Informar en Palencia, Mayor, 99, principal.  
OBRERO HORTELANO se necesita para el Vivero de Isidro Valpuesta. Colón, 32, 2.º, izq. Palencia.

SE VENDE un caballo de media edad, alzada dos dedos sobre la marca. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de Labradores de Becerril de Campos.  
COCHE "FIAT", vendo seminuevo, 8 H. P., cuatro plazas, cerrado. Fondo Juárez Fiat, Alar del Rey.  
LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

EXTRAVIO de un caballo de poca alzada, pelo rojo, cola larga, con su cabezón. Quien le haya recogido hará el favor de entregarlo a su dueño José Cuende (quien graficará), en Abia de las Torres.  
SE VENDE una cama de matrimonio dorada, una mesa de comedor, dos cestas para lavar, baúles y una moleta para vicante. Razón: Avenida de Modesto Lafuente, número 8, principal.

## Más de 10.000 voluntarios extranjeros, hospitalizados en la zona roja, esperan la autorización para pasar a Francia

HABLA EL PREFECTO DE LOS BAJOS PIRINEOS

PARIS.—El prefecto de los bajos Pirineos, en declaraciones acerca de la negativa opuesta recientemente por las autoridades francesas de la frontera a dejar entrar en territorio de la república los trenes de heridos procedentes de Barcelona, dijo que con motivo de la llegada del primer tren se han producido muchos inconvenientes e incidentes, porque los heridos no solamente pertenecen a 32 naciones distintas, sino que muchos de ellos, inmediatamente llegados a territorio francés han desaparecido sustrayéndose a todo control.

Es necesario, por lo tanto, que las autoridades de Barcelona, provean en adelante a todos estos evacuados de documentos que prueben que residen en Francia antes de la guerra civil, sin cuyo requisito se les prohibirá la entrada en el país. Para los voluntarios internacionales en tránsito, las autoridades españolas deberán de antemano hacer llegar a las autoridades francesas con el

fin de poder acordar con los gobiernos respectivos su repatriación. Y por lo que se refiere a aquellos que no pueden entrar en su patria, por razones políticas, será preciso que esperen en España la conclusión de un acuerdo internacional que decida sobre su suerte.

En estos momentos se calculan que en los hospitales españoles cercanos a la frontera hay más de diez mil voluntarios internacionales heridos, esperando autorización para pasar a Francia.

EL NEGOCIO DEL CONTRABANDO PARA LOS ROJOS

PARIS.—Comunican de Marsella que la asamblea general de la compañía marítima "France Navigation" sociedad expresamente constituida, bajo la etiqueta francesa, para el transporte de armas y aprovisionamientos a los puertos de España roja, ha decidido aumentar el capital de cinco a treinta millones de francos, por medio de la emisión de 25 mil acciones.

Se cree que esta operación financiera, imposible hoy en el mercado francés, está destinada a simular un nuevo concurso de capitales soviéticos a la sociedad que está dirigida por los comunistas franceses y que según se afirma fué constituida con capital facilitado por el Komintern.

LOS VIOLENTOS ATAQUES DE LEON BLUM

PARIS.—Imitando a "l'Humanité", Blum desencadena en "Le Populaire" una violenta ataque contra la política de Chamberlain diciendo que la decisión inglesa de poner próxima mente en vigor el pacto italo-ingles no afecta a Francia que no tuvo ningún papel en la conclusión de este pacto enteramente extraño a sus intereses.

Según Blum, Francia debe no hacer concesión alguna en cuanto al reconocimiento de los derechos de beligerancia al gobierno de Franco, hasta que no hayan sido retirados totalmente, de España, los voluntarios italianos y alemanes.—LOGOS.

## Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIONES

Esta mañana ha sido facilitada a la Prensa la siguiente relación de multas impuestas por el ilustrísimo señor delegado:

600 pesetas a la esposa de Cesáreo Pérez, vecino de esta capital, quedando sin efecto la que sancionaba a Juana de la Corte.

150 a Ceferino Infante Alvarez, vecino de Paredes de Nava, por profemar frases groseras.

45 a Eusebio Pescador García, por lo mismo.

150 a Francisco Fernández, vecino de esta localidad, por permanecer sentado y cubierto cuando se tocaba el Himno nacional.

15 a cada uno de los padres de los menores Luis Vázquez Vallejo, Casimiro San Rebolledo y Braulio Agüera Corral, de esta localidad, por entretenerse en arrancar los anuncios de "Auxilio Social".

30 a Francisco Mefandre Gallego, vecino de Villada, por viajar sin salvoconducto ni documento que acredite su personalidad.

45 a cada una de las vecinas de esta capital Brígida Santamaría Simón y Eugenia Pérez Pérez, por su mala conducta.

60 a Agueda Herrero, vecina de Dehesa de Montejo, por dirigir frases incorrectas a la autoridad.

60 a Arturo Castriello, vecino de Tabanera de Cerrato, por su conducta poco disciplinada.

150 a Jesús Llandres Cantera, vecino de esta localidad, por escándalo.

300 a Jesús Andrev Merino, de idem, por el mismo motivo.

## SUCESOS

UN INCENDIO EN DUEÑAS

Sobre las veinte y treinta de ayer se declaró un violento incendio en el domicilio del vecino de Dueñas Félix Palenzuela, quemándose leñas por valor de seiscientos pesetas y un carro, no ocurriendo desgracias personales.

El fuego fué sofocado a las dos horas de iniciado, gracias a los trabajos de autoridades y vecindario.

RINA

En el inmediato pueblo de Grieta, cuestionaron Trinidad Castro, mayor de edad, de oficio ganadero y Clotilde Aparicio, agrediendo el primero a ésta, por cuyo motivo fué denunciado ante el Juzgado municipal.

## F. E. T. y de las JONS

S. A. A.

Relación de camaradas que prestarán este servicio:

DIA 7.—Genaro Ortega Colombres y Francisco Bertolín; Victorino Santos Cosgaya y Enrique Muñoz Tamara; Ramiro de Castro París; Demetrio Fernández Ruiz.

DIA 8.—Leandro Sahagún de los Cobos y Eloy de Cea; Humilliano del Val y Cesáreo Marcos; Jesús Ortiz Velarde; Segundo Hermoso Cerrato.

DIA 9.—Pedro Cabañero Jiménez y Virgilio Marcos Salvador; Nazario Martín Polo y Carlos Pérez Jáuregui; Celedonio Conde; Hilario Reglero Lorenzo.

DIA 10.—Pablo Cebrián y Félix Salvador Zurita; Angel Blanco Suárez de Puga y Eliseo Alonso Flores; Alejandro Alvarez Guaza; Santiago Nieto Martín.

DIA 11.—Tomás Miguel Gatón y Fermín Azcue; Luis Calderón y Luis Angel Polanco; Ramiro Alvarez; Evaristo García Escacho.

## LA MARCHA HACIA CHECOSLOVAQUIA

BUDAPEST.—Esta mañana, a las diez, se ha iniciado la marcha de las tropas húngaras hacia el territorio de Checoslovaquia para la ocupación de las zonas previstas en el tratado de Viena.

También esta mañana, y para celebrar el acontecimiento, se ha suspendido el tráfico general durante dos minutos en todo el territorio húngaro.

A las diez, misa conventual, explicación del Santo Evangelio el muy ilustre señor don Guillermo A. Gutiérrez.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, con explicación del Santo Evangelio por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN SAN PABLO

Día 6.—Primer domingo.—Fiesta mensual del Rosario Perpetuo. A las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, ejercicio con exposición, rosario, sermón del Padre Director, reserva y procesión del Rosario.

Continúa el mes de Animas a las siete de la tarde, con rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

## Informaciones de todo el mundo

## Mañana pronunciará Hitler un discurso en Weimar con ocasión de una gran manifestación

EL PRINCIPE PABLO EN BUCAREST

BUCAREST.—Llegó a Bucarest el príncipe Pablo de Yugoslavia. Durante su estancia en la capital rumana examinará con el rey Carol la situación que se desprende del acuerdo de los ministros de negocios extranjeros alemán e italiano sobre las reivindicaciones de Hungría. Se cree que esta visita del príncipe Pablo antes del viaje del rey Carol a Londres, puede tener una gran importancia para los dos países que habrán de fijar su actitud respecto a Checoslovaquia y Hungría sobre todo teniendo en cuenta que la Pequeña Entente ha dejado prácticamente de existir.

LA COLONIZACION ITALIANA

TRIPOLI.—Mientras que doce mil colonos, formando imponente columna han marchado hacia los pueblos situados en las regiones occidentales de Trípoli, otros ocho mil han continuado su viaje por mar para Benkhazi, que les reserva un recibimiento tan caluroso como el de Trípoli, y donde deberán desembarcar para marchar a los nuevos centros agrícolas que les han sido reservados.

DETENCION DE UNA PELIGROSA BANDA

NUEVA YORK.—Las autoridades creen que una de las más peligrosas bandas compuestas de los peores bandidos, acusados de asesinatos, de dos raptos y de tres secuestros, acaba de ser detenida por la policía de Nueva York.

Las autoridades tratan ahora de averiguar si los individuos aprehendidos son responsables de algunos secuestros de los que todavía no se sabe quiénes son los autores.

En uno de los casos se trata de un chico de 11 años hijo de un abogado que fué raptado en febrero de este año y que fué encontrado cadáver. En el otro caso, se trataba de un comerciante desaparecido en diciembre del año pasado. Los "gangsters" habían pedido una prima de doscientos mil dólares. Las autoridades creen que el comerciante fué asesinado y que los restos fueron quemados en una caldera de calefacción.

COCHES-CAMAS DE TERCERA CLASE

ROMA.—Los ferrocarriles del Estado italiano, empezarán muy pronto la primera prueba de un coche de tercera clase con cama-hamaca, para viajes nocturnos. Los viajeros que hagan uso de este nuevo servicio, pagarán además del billete ordinario una ligera sobretasa. Por el momento el nuevo servicio estará reservado a los trenes para esquiadores, permitiendo a los aficionados a los deportes de invierno hacer el viaje entre las ciudades y la montaña, en condiciones más confortables.

EL PROXIMO DISCURSO DE HITLER

BERLIN.—Hitler pronunciará un discurso en Weimar el día seis por la tarde.

Según los círculos, este discurso tendrá importancia ya que el Führer se referirá a los recientes acontecimientos europeos.

Lo pronunciará con ocasión de una manifestación en masa que tendrá lugar en Turingia al celebrarse la reunión anual del partido nacional-socialista. Turingia fué el primer Estado de Alemania donde hubo un gobierno nacional-socialista.

MARINOS BRITANICOS HERIDOS GRAVEMENTE

MARSELLA.—Ayer, en uno de los locales nocturnos de Marsella, hubo una sangrienta pelea entre algunos miembros de la tripulación del contratorpedero británico "Hyparion" y numerosos elementos de los bajos fondos de la ciudad. La pelea intervino, pero solo pudo llegar a tiempo para recoger a dos suboficiales ingleses heridos gravemente.

CENTENARES DE INCENDIOS

NUEVA YORK.—Centenares de incendios de bosques están causando estragos en un territorio que comprende doce estados federales y que va desde Ohio hasta el golfo de Méjico y desde la costa del Atlántico hasta el Missisipi. Los daños son enormes.

Millares de granjeros y obreros combaten los incendios.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

LONDRES.—Un avión de pasajeros del servicio postal entre Gran Bretaña y la isla Jersey, cayó esta mañana inmediatamente después de emprender el vuelo del aeródromo de Jersey, resultando muertos los diez pasajeros, el piloto y su ayudante.

OLIVEIRA CONFERENCIA CON PEREIRA

LISBOA.—Con el presidente del consejo Oliveira Salazar, celebró ayer una extensa conferencia el doc-

tor Teotónio Pereira, embajador de Portugal en la España nacional.

PROXIMO ENCUENTRO INTERNACIONAL

LONDRES.—La dirección de la federación británica de fútbol, a propósito de los rumores circulados sobre un próximo encuentro entre

el equipo nacional británico y el equipo nacional italiano, en una otra ciudad italiana, declara que por el momento no se ha recibido de Italia ninguna invitación en este sentido, aunque no hay que descartar la posibilidad de que esto se realice.—LOGOS.

### Banco HERRERO

Oviedo  
PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION:  
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales  
Arlondas, Astorga, Benavente, Eo, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora.

Cuentas corrientes con interés.  
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.  
Compraventa de toda clase de valores.

## En pro de los intereses palentinos

El magnífico resultado de una gestión

Ayer estuvo en Santander el presidente de la Diputación, acompañado del ingeniero jefe de Obras Públicas, don Enrique Gómez Jiménez, y del alcalde señor Martín Mateo con objeto de resolver asuntos relacionados con los departamentos de Obras Públicas y organización y acción sindical.

Respecto al primero, se consiguió que se resolviese favorablemente la aprobación del proyecto reformado del paso superior de la carretera de Palencia a Costrageriz, sobre el F. C. del Norte, cuyas obras podrán ya terminarse, aunque debido a lo avanzado de la época no será posible construir el hormigado del tramo central, obra que se terminará en la primavera próxima.

También se pavimentará, por estar incluido en el mismo proyecto, el lateral derecho que había quedado sin pavimentar.

Respecto a créditos para caminos vecinales, se tropieza de momento con la imposibilidad absoluta de obtenerlos, a pesar del interés demostrado por el señor presidente y por el señor jefe de Obras Públicas, pues la Jefatura nacional de caminos no puede de momento disponer de créditos para citadas obras.

El alcalde y el presidente estuvieron visitando después al excelentísimo señor ministro de organización y acción sindical don Pedro González Bueno, y al subsecretario señor Ferrero, los cuales cambiaron impresiones con ellos respecto a asuntos del ministerio, recibiendo con todo aprecio y atención, por lo que son vivamente complacidos, así como de la gran actividad que allí se impone en orden a futuros proyectos del ministerio, de gran transcendencia social y económica.

## La visita a París de Mr. Chamberlain y lord Halifax

En ambos países es acogida la noticia con gran satisfacción

LONDRES.—La Prensa comenta favorablemente el proyectado viaje a París de los señores Chamberlain y Halifax, señalado para el día 23 de los corrientes, en cuya fecha el primer ministro se verá ya más desembarazado de sus actuales actividades parlamentarias.

Esta visita se considera muy conveniente para el estudio en común de diversos problemas generales derivados de los últimos acontecimientos internacionales y como el preludio de unas más vastas negociaciones de apaciguamiento económico y político, que forman parte del objetivo primordial de la política exterior británica.

Hasta ahora se ignora el plan a que la visita ha de ajustarse y los nombres de los funcionarios del Foreign Office que acompañarán a los dos políticos ingleses.

PARIS.—La noticia de la próxima visita oficial a París de los señores Chamberlain y Halifax tiene en la Prensa la más grata acogida, y cuando todavía no parece haberse fijado el programa de aquella, en general se estima que las conversaciones girarán en torno a las cuestiones amistosas de las grandes potencias, conforme quedó pactado en la entrevista de Munich.

El Gobierno francés ha invitado a los señores de Chamberlain y Halifax para que acompañen a sus respectivos esposos.—LOGOS.

## Ayuntamiento de Palencia

PRESTAMOS A LOS LABRADORES

Habiéndose autorizado por la Jefatura nacional del Servicio de Préstamos la transformación en REGIONAL del que funcionaba en ésta con carácter local (Fundación de Don Juan de Castilla), se advierte que a partir de esta fecha pueden solicitar préstamos no sólo los vecinos de esta ciudad, sino todos los labradores del partido de Palencia, así como los de los partidos limítrofes, Carrión, Frechilla, Astudillo y Baltanás.

Los préstamos que se conceden pueden ascender hasta cinco mil pesetas para amortizar en diez años con un 5 por ciento de interés. Las peticiones se tramitan con rapidez, estando exentos los préstamos de fidejazo, derechos reales, etc. No es necesaria la intervención notarial. Para adquirir todo género de detalles, dirigirse a la Secretaría de este Ayuntamiento.

Palencia, 5 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El alcalde, Eladio Martín Mateo.

RECIBIERON asistencia social en este centro durante las últimas horas:

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.

Antonio Curiel, de 24 años, con heridas contusas en la parte frontal y superciliar y fractura de la base del cráneo.



## Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállese propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el periodo del embarazo y lactancia. —Dolores Castro, Profesora en Partos, Sagasta, 130, Osuna (Sevilla).

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PESETAS 5'05. (Timbres incluidos).

## El Regente de Hungría agradece al Führer la buena disposición de Alemania para zanjar el problema checo-húngaro

En Praga se discute ahora el carácter que deberá darse a la nueva Constitución

AMARGA COMPROBACION

PARIS.—Los nuevos comentarios aparecidos en la prensa parisina sobre el arbitraje de Viena, están dominados por la amarga comprobación de que Francia, acostumbrada en otros tiempos a dictar leyes en Europa central y oriental deba hoy asistir pasivamente a la revisión de un estatuto territorial fijado por los tratados de paz, en este sector de Europa. Se lamentan de que Francia e Inglaterra no hayan sido consultados y se registra el hecho de que ambas han perdido toda su influencia en provecho de Italia y Alemania, sobre las naciones de Europa danubiana y balcánica. "El navío de la Penté tentente—escribe l'Epoque—ha naufragado y ha sido reemplazado, con la bendición de Neville Chamberlain, por Roma y Berlín. Bueno será reconocer, que nosotros lo hemos hecho todo para llegar a este resultado."

EN TORNO A LA NUEVA CONSTITUCION

PRAGA.—La sentencia de Viena continúa siendo comentada con más o menos amargura por la prensa checa, cuya mayor parte reconoce abiertamente los graves errores de los gobiernos checoslovacos de los últimos veinte años. Entre tanto, continúan las discusiones acerca de la nueva constitución. Los eslovacos son favorables a una constitución de carácter totalitario y del Estado corporativo, mientras que los checos hablan aún de sistema parlamentario. La nueva constitución es objeto de estudio por parte de la comisión parlamentaria y los representantes de los partidos gubernamentales.

FOR LA PACIFICACION DE EUROPA

LONDRES.—El "Daily Mirror" se hace eco de unos rumores según los cuales el mariscal Goering y el conde Ciano, irán pronto a Londres. Según se dice el mes que viene se trasladará Goering a la capital inglesa invitado personalmente por lord Halifax y su viaje será el prin-

cipio de unas conversaciones anglo-germanas para la conclusión de un pacto aéreo mediante el cual Inglaterra y Alemania se comprometerían a no bombardear las posiciones civiles y a no hacer uso de gases.

COMENTARIO DE UN DIARIO CHECO

PRAGA.—"Narodny Politika" dice en su editorial de ayer que seguramente Checoslovaquia ya no podrá contar con Francia e Inglaterra más que como garantizadores de sus nuevas fronteras, pero nada más. Por lo contrario puede contar desde ahora con Alemania, sobre todo, y con Italia. El periódico dice que si Roma y Berlín hubiesen decidido en Viena la cesión completa de Rusia subcarpática a Hungría, ninguna potencia del mundo habría podido impedirlo; hoy que dar gracias a Dios de que no lo hayan hecho.

LA HUELGA DEL HAMBRE

PRAGA.—El expresidente del consejo de Rusia subcarpática Brody, que se encuentra en Praga detenido, bajo la acusación de grave delito contra la seguridad del Estado, ha empezado desde ayer la huelga del hambre, en protesta por habersele negado el traslado a la prisión de Uzhorod.

TELEGRAMA DE GRATITUD

BERLIN.—El almirante Horthy, ha dirigido un telegrama al Führer canciller, dándole las gracias por la buena disposición de Alemania para zanjar, de acuerdo con Italia, el problema de la frontera checo-húngara.

"Espero, dice en el telegrama, que la sentencia arbitral de las potencias del eje sirva de garantía para un porvenir más venturoso en esta parte de Europa.—LOGOS"

ORDEN DEL DIA PARA EL EJERCITO DE OCUPACION

BUDAPEST.—El ergente ha dirigido al ejército de Honved la siguiente orden del día: "Nuestro ejército de Honved ha franqueado las cadenas del Triánón,

## Cinema España

Todos los días  
SESION CONTINUA  
DE 5 a 12

HOY día 5: "El hombre que volvió", por Conrad Nagel y Mona Maris.—MAÑANA domingo, día 6: "El mundo cambia", en español, por Paul Muni.

## OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS  
MAYOR. 63